
Q.1 एक �ापारी ने ₹605 म� एक ओवन खरीदा। इसके अंिकत मू� पर 45% की छूट देने के बाद भी उसे
37% का लाभ �ा� होता है। ओवन का अंिकत मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹1,507

2. ₹1,502

3. ₹1,421

4. ₹1,537

Q.2 तरन अपनी क�ा म� शीष� से 28व� �ान पर तथा नीचे से 64व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने िव�ाथ�
ह�?

Ans 1. 91

2. 92

3. 90

4. 93

Q.3 नीचे िदए गए आँकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए। [दशमलव के 2 �ानो ंतक उ�र दीिजए।]

वष� म� आयु 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 65-75 75-85

मरीजो ंकी सं�ा 14 32 39 38 10 36 22

Ans 1. 43.75

2. 36.08

3. 40.86

4. 60.47

Q.4 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच अनुसरण िकया गया पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह
यु� के बीच अनुसरण िकए गए पैटन� और संबंध के समान हो जाए?

# : XFL :: KSY : %
Ans 1. # = SAG, % = PID

2. # = TAG, % = PXD

3. # = SAG, % = PXO

4. # = SAG, % = PXD

Test Date 21/06/2025
Test Time 9:00 AM - 10:30 AM
Subject RRB NTPC Graduate Level I
* Note
Correct Answer will carry 1 mark per Question.
Incorrect Answer will carry 1/3 Negative mark per Question.

1. Options shown in green color with a tick icon are correct.
2. Chosen option on the right of the question indicates the option selected by the candidate.

Section : RRB NTPC Graduate Level I

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.5 18 कुिस�यो ंऔर 4 मेजो ंकी कीमत ₹7,100 है तथा 18 कुिस�यो ंऔर 7 मेजो ंकी कीमत ₹7,700 है। 18
कुिस�यो ंऔर 5 मेजो ंकी कीमत �ात कीिजए।

Ans 1. ₹7,296

2. ₹7,300

3. ₹7,298

4. ₹7,295

Q.6 तीन वॉटर पाइप m, n और p, एक पानी की टंकी को भरने म� �मशः  5, 6 और 12 घंटे लेते ह�। यिद तीनो ं
पाइप एक ही समय पर खोले जाते ह�, तो पानी की टंकी को भरने म� लगने वाला समय �ात कीिजए।
(hours = घंटा)

Ans
1. 

           
           

2. 

3. 

           
           

4. 

            
            

Q.7 भारत म� COVID-19 महामारी से िनपटने के िलए क� � सरकार �ारा शु� िकए गए िवशेष आिथ�क और
�ापक पैकेज का आकार (साइज) �ा था?

Ans 1. ₹20 लाख करोड़
2. ₹200 लाख करोड़
3. ₹120 लाख करोड़
4. ₹2 लाख करोड़

Q.8 एक थैली म� 50 पैसे, 25 पैसे और 10 पैसे वाले िस�े 18 : 12 : 10 के अनुपात म� ह�, िजनकी कीमत ₹130
है। 10 पैसे वाले िस�ो ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 184

2. 149

3. 180

4. 100

Q.9 2015 संशोधन �ारा नाग�रकता अिधिनयम म� कौन-सा मु� प�रवत�न िकया गया?
Ans 1. दोहरी नाग�रकता को शािमल िकया गया

2. िवदेशी नाग�रकता समा� कर दी गई

3. PIO और OCI काड� योजनाओ ंका िवलय िकया गया

4. पय�टको ंके िलए एक नई वीज़ा �ेणी बनाई गई

Q.10 िन�िल�खत म� से कौन-सा देश िनकोबार �ीप समूह का िनकटम देश है?
Ans 1. मलेिशया

2. चीन

3. �ीलंका

4. �ांमार
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Q.11 एक लंबवृ�ीय शंकु का व� पृ�ीय �े�फल 2684π cm2 है, तथा इसके आधार का �ास 44 cm है। शंकु
की ऊंचाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 124

2. 121

3. 123

4. 120

Q.12 माच� 2025 म� आए भूकंप के बाद �ांमार को सहायता �दान करने के िलए शु� िकए गए भारत के
मानवीय िमशन का नाम �ा था?

Ans 1. ऑपरेशन दो�

2. ऑपरेशन मै�ी

3. ऑपरेशन ��ा

4. ऑपरेशन राहत

Q.13 एक टेबल ल�प को ₹214 म� बेचने पर अिज�त �ितशत लाभ उसी टेबल ल�प को ₹146 म� बेचने पर होने वाली
�ितशत हािन के बराबर है। 55% लाभ अिज�त करने के िलए टेबल ल�प को िकस मू� (₹ म�) पर बेचा
जाना चािहए?

Ans 1. 282

2. 279

3. 278

4. 276

Q.14 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी, पि�मी घाट से िनकलती है?
Ans 1. कृ�ा

2. यमुना

3. ��पु�

4. गंगा

Q.15 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर SUZD िकसी िनि�त तरीके से ZBGK से संबंिधत है। UWBF उसी
तरीके से BDIM से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, PRWA िन�िल�खत म� से िकस
िवक� से संबंिधत है?

Ans 1. WDHY

2. WYHD

3. WDUH

4. WYDH

Q.16 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले एक
ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। T की परी�ा गु�वार को होती है। U की परी�ा T से ठीक पहले
होती है और P की परी�ा T के ठीक बाद म� होती है। Q और V के बीच केवल 3 लोगो ंकी परी�ा होती है।
R की परी�ा V के ठीक बाद होती है। Q से पहले िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Q.17 यिद 48, 96, 20 और y समानुपात म� ह�, तो y का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 40

2. 37

3. 38

4. 34
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Q.18 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 411 559 916 247 769 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक म� से सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक को घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा �ा� होगा?

Ans 1. 11

2. 9

3. 5

4. 7

Q.19 भारत का िन�िल�खत म� से कौन-सा रा� तीन देशो ंके साथ अंतरा��� ीय सीमा साझा करता है?
Ans 1. पि�म बंगाल

2. िहमाचल �देश

3. िबहार

4. उ�राखंड

Q.20 िथएटर लेवल ऑपरेशनल रेडीनेस ए�रसाइज (TROPEX-25) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-से
कथन सही ह�?

1. TROPEX-25 एक वािष�क अ�ास है िजसम� कई भारतीय सेनाएं शािमल होती ह�।
2. यह अ�ास तीन महीने की अविध के िलए िहंद महासागर �े� म� आयोिजत िकया जा रहा है।
3. इस अ�ास म� भारतीय थल सेना, भारतीय वायु सेना और भारतीय तटर�क बल भागीदार होगें।
4. यह अ�ास पूण�तः  साइबर और इले�� ॉिनक यु� संचालन पर क� �ि�त है।

Ans 1. केवल 1 और 2

2. केवल 2, 3 और 4

3. केवल 2 और 3

4. केवल 1, 3 और 4

Q.21 माच� 2025 म�, �धानमं�ी नर�� मोदी ने गुजरात के जामनगर म� 'वंतारा' का उद्घाटन िकया। इस सुिवधा
का �ाथिमक उ�े� �ा है?

Ans 1. पय�टन के िलए एक वािण��क िचिड़याघर के �प म� काय� करना

2. कृिष िवकास के िलए एक अनुसंधान सं�ान के �प म� काय� करना

3. एक ल�री व�जीव सफारी �रसॉट� के �प म� सेवा करना

4. उ�त पशु बचाव, संर�ण और पुनवा�स क� � के �प म� काय� करना

Q.22 इंिडयन ओपन 2025 �ोफेशनल �ैश एसोिसएशन (PSA) कॉपर इव�ट म� मिहला एकल का �खताब
िकसने जीता?

Ans 1. जोशना िचन�ा

2. अनाहत िसंह

3. दीिपका प�ीकल

4. राचेल ि�नहम

Q.23 ABCD एक चतुभु�ज है िजसम� AB || DC है, तथा E और F �मशः  िवकण� AC और BD के म� िबंदु ह�।
यिद AB = 30 cm, BC = 20 cm, DC = 86 cm और AD = 84 cm है, तो EF की लंबाई (cm म�) िकतनी
है?

Ans 1. 23

2. 31

3. 28

4. 24
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Q.24 A, B, L, M, S, T और Z एक गोल मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। M के दाएं से
िगनने पर M और T के बीच केवल चार लोग बैठे ह�। M, L के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। S, Z के बाएं
तीसरे �ान पर बैठा है। T और L दोनो ंका िनकटतम पड़ोसी B है। A के दाएं से िगनने पर A और B के
बीच िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 2

2. 3

3. 1

4. 4

Q.25 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 7 से िवभा� है?
Ans 1. 1454

2. 3366

3. 2436

4. 3344

Q.26 घरेलू उपभोग �य सव��ण: 2023-24 के अनुसार, �ामीण भारत म� अनुमािनत मािसक �ित ��� घरेलू
उपभोग �य िकतना है?

Ans 1. ₹3,125

2. ₹6,996

3. ₹5,000

4. ₹4,122

Q.27 िन�पक त�ो ंके संदभ� म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans 1. इनम� s- और p-�ॉक दोनो ंत� शािमल ह�।

2. इनम� केवल धातुएँ होती ह�।

3. इनम� केवल p-�ॉक त� शािमल ह�।

4. इ�� ट� ांसयूरेिनयम त� भी कहा जाता है।

Q.28 �ी O िबंदु U से शु� करते ह� और पि�म की ओर 1 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह�, 2 km
ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 3 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह� और 4 km ड� ाइव करते ह�।
िफर वह बाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह�। वह अंत म� बाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु V
पर �कते ह�। िबंदु U पर िफर से प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूर (िनकटतम दूरी) और िकस िदशा म�
ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�।)

Ans 1. 2 km पि�म की ओर

2. 4 km पूव� की ओर

3. 4 km दि�ण की ओर

4. 2 km उ�र की ओर

Q.29 मई 2025 म� मंुबई के िजयो व�� क��शन स�टर म� कौन-सा िशखर स�ेलन आयोिजत होने वाला है?
Ans 1. व�� �ोबल िबजनेस फोरम

2. व�� मीिडया इंिडया ए�पो

3. व�� ऑिडयो िवजुअल एंड एंटरटेनम�ट सिमट

4. व�� टेक इंिडया सिमट

Q.30 िमि�त अथ��व�ा की अवधारणा भारत की �ारंिभक योजना रणनीितयो ंका क� � थी। भारत की
पंचवष�य योजनाओ ंके संदभ� म�, 'िमि�त अथ��व�ा' श� का �ा अथ� है?

Ans 1. समाजवाद और सा�वाद का िम�ण

2. साव�जिनक और िनजी �े�ो ंका सह-अ���

3. कृिष और उ�ोग का सह-अ���

4. �ामीण और शहरी �े�ो ंका संतुिलत िवकास
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Q.31 यिद सं�ा 4123957 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंके बीच का अंतर �ा होगा?

Ans 1. 8

2. 2

3. 4

4. 6

Q.32 िवभाजन िविध �ारा दो सं�ाओ ंका म.स.प. (HCF) �ात करने पर, भागफल �मशः  1, 5 और 8 �ा�
होते ह� तथा अंितम भाजक 57 है। दोनो ंसं�ाओ ंका ल.स.प. (LCM) �ात कीिजए।

Ans 1. 114511

2. 114509

3. 114517

4. 114513

Q.33 शीष� सहकारी सिमित की लेखापरी�ा �रपोट� कहां ��ुत की जानी आव�क है?
Ans 1. उ� च � यायालय

2. रा� सिचवालय

3. रा� िवधानमंडल

4. िजला काया�लय

Q.34 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

75, 69, 45, 17, 22, 57, 79, 28, 18, 91, 32
Ans 1. 44.5

2. 46

3. 45

4. 45.5

Q.35 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर MJGT एक िनि�त तक�  के अनुसार QNKX से संबंिधत है। CZWJ
उसी तक�  के अनुसार GDAN से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए OLIV िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. SMZP

2. SPZM

3. SMPZ

4. SPMZ

Q.36 28 फरवरी को मनाए गए रा�� ीय िव�ान िदवस 2025 की थीम िन�िल�खत म� से �ा थी?
Ans 1. भारत म� नवाचार और सहयोगा�क िवकास के मा�म से वै�ािनक �ि�कोण म� वृ�� करना

2. वै�ािनक सोच और आधुिनक �ौ�ोिगकी के मा�म से िवकिसत रा��  का िनमा�ण करना

3. भारत म� युवा-संचािलत अनुसंधान और नवाचार के मा�म से वै�ािनक उ�ृ�ता को बढ़ावा देना

4. िवकिसत भारत के िलए िव�ान और नवाचार म� वैि�क नेतृ� के िलए भारतीय युवाओ ंको सश� बनाना

Q.37 30 km/hr की चाल से गितमान एक रेलगाड़ी P, समानांतर पटरी पर समान िदशा म� 21 km/hr की चाल
से गितमान 296 m लंबी एक अ� रेलगाड़ी Q को 6.5 m म� पूरी तरह से पार कर लेती है। िवपरीत िदशा
म� 96 km/hr की चाल से गितमान 196 m लंबी रेलगाड़ी R को पूरी तरह से पार करने म� रेलगाड़ी P को
िकतना समय (सेकंड म�) लगेगा?

Ans 1. 25

2. 42

3. 22

4. 21
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Q.38 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग कूटब� िकया गया है तथा
उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए �� का
उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना है, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं�ा/�तीक 4 # $ 7 9 2 6 @ 3 & 5
कूट B W Q C A T J N P D G

शत�:
(i) यिद पहला अवयव एक सं�ा है और अंितम अवयव एक �तीक है, तो पहले और
अंितम अवयवो ंके कूटो ंको आपस म� बदल िदया जाना है।
(ii) यिद पहला अवयव 2 से िवभा� है और अंितम अवयव 3 से िवभा� है, तो पहले और
अंितम अवयवो ंको * के �प म� कूटब� िकया जाना है।
(iii) यिद पहला अवयव एक �तीक है और अंितम अवयव एक सम सं�ा है, तो उनके
कूट (अथा�त पहले और अंितम अवयव) को 3 के कूट म� बदला जाना है।

56#4+ के िलए कूट की पहचान कीिजए।
Ans 1. EJWBG

2. EJGBE

3. GJWBG

4. GJWBE

Q.39 पचास सं� याओ ंका औसत 34 है। यिद दो सं� याएं अथा�त 34 और 22 हटा दी जाएं तो शेष सं� याओ ंका
औसत �ात कर�।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.40 नीित आयोग की 2021 की 'फा� ट� ै िकंग �ेट इन इंिडया' �रपोट� के अनुसार, माल यातायात म� सड़क
प�रवहन की िह�ेदारी िकतनी थी?

Ans 1. 62%

2. 71%

3. 50%

4. 40%

Q.41 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

356, 333, 300, ?, 204, 141
Ans 1. 247

2. 227

3. 257

4. 237

Q.42 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 917 782 549 557 539 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 11

2. 12

3. 15

4. 13
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Q.43 जठरां� पथ म� मु�तः  िकस �कार के पेशी तंतु पाए जाते ह�, और उनके संकुचन की मु� िवशेषता �ा
है?

Ans 1. कंकाली पेशी फाइबर; ती� और �ै��क संकुचन

2. रे�खत पेशी तंतु; आंतराियक और बला� संकुचन

3. �द् पेशी तंतु; लयब� और अनै��क संकुचन

4. िचकनी पेशी तंतु; मंद और अिवरत अनै��क संकुचन

Q.44  म�,  है, जहाँ D और E �मशः  भुजाओ ंAB और BC पर ��त िबंदु ह�। यिद
BD = 17 cm और AD = 14 cm है, तो  के �े�फल और समल� चतुभु�ज ADEC के �े�फल
का अनुपात �ा है?

Ans 1. 523 : 367

2. 289 : 672

3. 672 : 289

4. 475 : 326

Q.45 भारतीय संसद म� भारत के रा�� पित के उद्घाटन भाषण की तैयारी का दािय� िकसका होता है?
Ans 1. िवप� का नेता

2. मंि�प�रषद

3. रा�� पित �यं

4. लोकसभा �ीकर

Q.46 सं�ा 31879452 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं बढ़ते �म म� �व��त िकया जाता है। इस �कार बनी
नई सं�ा म� िन�िल�खत म� से कौन-सा अंक बाएं से तीसरा होगा?

Ans 1. 3

2. 7

3. 2

4. 4

Q.47 यिद a + b = 41, और a − b = 38 है, तो (a + b)2 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 1681

2. 1763

3. 1733

4. 1759

Q.48 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन िकसी िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस समूह से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. ML - KJ

2. EI - HL

3. GK - JN

4. LP - OS

Q.49 अनु�ेद 233-237 के अंतग�त उ���खत '�ाियक सेवा' पद _________ को संदिभ�त करता है।
Ans 1. िजला �ायाधीशो ंऔर उनके नीचे के िसिवल �ाियक पदों

2. काय�कारी मिज�� ेटो ंसिहत सभी मिज�� ेटों

3. केवल स� �ायाधीशो ंऔर अित�र� स� �ायाधीशों

4. केवल िजला �ायाधीशों
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Q.50 'पूवा�ग' और 'उ�रांग', कना�टक संगीत के िकस घटक के दो अनुभाग ह�?
Ans 1. वरणम् (Varnam)

2. रागमािलका (Ragamalika)

3. अनु प�वी (Anu Pallavi)

4. चरणम् (Charanam)

Q.51 पावरपॉइंट म� िन�िल�खत म� से कौन-सा ऑ�शन, सभी �ाइडो ंको एक साथ थंबनेल के �प म� देखने
की सुिवधा देता है?

Ans 1. Reading View

2. Slide Sorter View

3. Slide Show View

4. Outline View

Q.52 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंृखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए ��
िच� (?) के �ान पर आएगा?
JCH34 KDI43 LEJ52 MFK61 ?

Ans 1. NGK71

2. NGL70

3. NGL71

4. NGK70

Q.53 1913 म� सैन �ांिस�ो म� �ािपत ग़दर पाट� का उ�े�, �ांितकारी तरीको ंसे भारत म� ि�िटश शासन
को उखाड़ फ� कना था। ग़दर पाट� के �मुख सं�ापक और वैचा�रक नेता कौन थे?

Ans 1. वी.डी. सावरकर

2. लाला लाजपत राय

3. सिचं� नाथ सा�ाल

4. लाला हर दयाल

Q.54 गोिवंद ने 4% वािष�क �ाज दर पर ब�क म� कुछ धनरािश िनवेश की। यिद 2 वष� बाद गोिवंद को वािष�क
�प से संयोिजत होने वाले च�वृ�� �ाज के �प म� ₹280.5 �ा� होते ह�, तो संगत साधारण �ाज (₹ म�)
िकतना होगा?

Ans 1. 275

2. 290

3. 270

4. 285

Q.55 थार रेिग�ान को िन�िल�खत म� से िकस �ेणी म� वग�कृत िकया गया है?
Ans 1. टंुड� ा रेिग�ान

2. �ुवीय रेिग�ान

3. भूम�सागरीय रेिग�ान

4. उपो�किटबंधीय रेिग�ान

Q.56 िकस वािष�क दर (�ितशत म�) से ₹1,300 की रािश पर 10 वष� म� साधारण �ाज के �प म� ₹650 �ा�
होगें?

Ans 1. 7%

2. 5%

3. 4%

4. 8%
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Q.57 एमएस वड� (MS Word) म� िकसी डॉ�ूम�ट के मािज�न को िकस �कार बदल सकते ह�?
Ans 1. Layout tab -> Margins

2. Design tab -> Margins

3. Review tab -> Margins

4. Insert tab -> Margins

Q.58 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और Y, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
रखे गए हो।ं F के ऊपर केवल D को रखा गया है। D और A के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। E के
नीचे केवल B को रखा गया है। Y को A के ठीक ऊपर नही ंरखा गया है। C और B के बीच िकतने बॉ�
रखे गए ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.59 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘BACK’ को ‘5314’ और ‘CARB’ को ‘1524’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘R’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 5

3. 1

4. 4

Q.60 86 × 104 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 8954

2. 8944

3. 8934

4. 9044

Q.61 सात िम�, A, B, C, D, E, F और O, उ�र की ओर मुख करके एक पं�� म� बैठे �ए ह�। F के बाई ंओर
केवल दो ��� बैठे ह�। F और A के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। A और O के बीच केवल एक ���
बैठा है। D, C के बाई ंओर ठीक पड़ोस म� बैठा है। E, A का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। B के दाई ंओर
िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. दो

2. चार

3. एक

4. तीन

Q.62 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
GUR QEB AOL KYV ?

Ans 1. FIU

2. UIF

3. FUI

4. UFI

Q.63 िकसी हॉ��टल की वत�मान लागत ₹1,82,590 है। एक वष� बाद, इसकी लागत बढ़कर ₹1,95,382 हो
गई। हॉ��टल की लागत �ितशत वृ�� (िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 7%

2. 16%

3. 5%

4. 3%
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Q.64 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘CARD’ को ‘4681’ और ‘DOGS’ को ‘3219’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘D’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 4

2. 3

3. 1

4. 2

Q.65 दो ि�घात समीकरण, x2 - 5x + 6 = 0 और 2x2 - kx + 6 = 0, का एक मूल साव� है। k का संभािवत मान
�ा है?

Ans 1. 9

2. 7

3. 11

4. 5

Q.66 162 km की दूरी तय करने म� अभय को समीर से 6 घंटे अिधक लगते ह�। यिद अभय अपनी चाल दोगुनी
कर देता है, तो उसे समीर से 3 घंटे कम लग�गे। अभय की �ारंिभक चाल �ात कीिजए।

Ans 1. 18 km/hr

2. 9 km/hr

3. 4 km/hr

4. 8 km/hr

Q.67 �ी आईजेके िबंदु A से शु� करते ह� और दि�ण की ओर 23 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�, 3
km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 27 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह� और 7 km ड� ाइव
करते ह�। वह अंितम बार दाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु पी पर �कते ह�। िबंदु A तक िफर से
प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (सभी मोड़
केवल 90-िड�ी मोड़ ह� जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो)

Ans 1. पूव� की ओर 2 km

2. पि�म की ओर 4 km

3. उ�र की ओर 1 km

4. दि�ण की ओर 3 km

Q.68 कं�ूटर हाड�वेयर कंपोन�ट्स के संदभ� म�, ROM का �ाथिमक काय� �ा है?
Ans 1. यह सभी इंटरनल हाड�वेयर मॉ�ूल को िफिजकली (physically) सपोट� करता है।

2. यह िस�म �ोसेिसंग के दौरान उपयोग िकए जाने वाले ट�परेरी डेटा को �ोर करता है।

3. यह �ो�ाम ए�ी�ूट (execute) करता है और अंकगिणतीय ऑपरेशन को ह�डल करता है।

4. इसम� िस�म को बूट करने के िलए आव�क फम�वेयर मौजूद होता है।

Q.69
 का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 3sinA

2. tanA

3. 3tanA

4. sinA

Q.70 िकस �रयासत पर िनज़ाम का ���गत शासन था और उसके पास 'सरफ खास (Sarf Khas)' संपि�
थी?

Ans 1. हैदराबाद

2. क�ीर

3. मैसूर

4. �ािलयर
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Q.71 एक शंकु का व� पृ�ीय �े�फल 2970 cm2 है, तथा इसका �ास 70 cm है। इसका स� पूण� पृ�ीय
�े�फल (cm2 म�) िकतना है?

(π =  का उपयोग कर� )

Ans 1. 6825

2. 6827

3. 6813

4. 6820

Q.72 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GK – JQ

2. MQ – OW

3. EI – GO

4. RV – TB

Q.73 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� म के बीच का पैटन� और संबंध :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� म के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : PZL :: AKW : %
Ans 1. # = HRD, % = LSE

2. # = HRD, % = ISO

3. # = URD, % = ISE

4. # = HRD, % = ISE

Q.74 खगोलीय �े�ण �ल, जंतर-मंतर, जोिक एक यूने�ो िव� धरोहर �ल भी है, िन�िल�खत म� से िकस
रा� म� ��त है?

Ans 1. िबहार

2. गुजरात

3. म� �देश

4. राज�ान

Q.75 अिमत का वेतन ₹13,000 �ित माह है। वह ₹4,000 घर के िकराए पर, ₹2,000 िबलो ंपर खच� करता और
शेष की मािसक बचत करता है। यिद उसने अपने ज�िदन वाले महीने म� ज�िदन मनाने के िलए अपनी
पूरी मािसक बचत खच� कर दी, एक वष� म� उसकी कुल बचत (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 77,000

2. 63,000

3. 84,000

4. 70,000

Q.76 मौय� काल म� िशलालेखो ंके िलए िकस िलिप का िवकास देखा गया?
Ans 1. खरो�ी

2. �ंथ

3. �ा�ी

4. पाली
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Q.77 एक िनि�त कूट भाषा म�,

A + B का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’,
A – B का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’,
A x B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

उपरो� के आधार पर, यिद ‘E ÷ F x G + H – K’ है, तो E का K से �ा संबंध है?
Ans 1. बहन के पु� की प�ी का िपता

2. भाई के पु� की प�ी का भाई

3. बहन के पु� की प�ी का भाई

4. भाई के पु� की प�ी का िपता

Q.78 िन�िल�खत म� से कौन-सा ऑपरेिटंग िस�म, िस�म �रसोस�ज (system resources) पर यूजर का
उ�तम �र का िनयं�ण �दान करता है तथा डे�टॉप और लैपटॉप पर �ोफेशनल सॉ�वेयर
डेवलपम�ट के िलए सबसे अिधक उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. िवंडोज 11 (Windows 11)

2. �ोम ओएस (chromeOS)

3. िलन� (उबंटू या फेडोरा) [Linux (Ubuntu or Fedora)]

4. मैक ओएस (macOS)

Q.79 भारत म� गवन�र जनरल का पदनाम कब वायसराय या �ाउन के �ितिनिध के �प म� पदो�त िकया गया
था?

Ans 1. वष� 1919

2. वष� 1858

3. वष� 1935

4. वष� 1833

Q.80 िसंधु घाटी स�ता लगभग ________ म� फली-फूली।
Ans 1. 900–200 ईसा पूव�

2. 2500-1800 ईसा पूव�

3. 5000–4000 ईसा पूव�

4. 1000–500 ईसा पूव�

Q.81 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(57, 41, 32)
(65, 49, 40)

Ans 1. (89, 83, 74)

2. (96, 80, 61)

3. (72, 56, 47)

4. (51, 35, 16)

Q.82 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 1 5 & 3 * $ 4 @ % 2 7 # 9 ^ # ⋟ 6 8 (दाएं)

यिद �ंृखला से सभी �तीको ंको हटा िदया जाए, तो िन�िल�खत िवक�ो ंम� से कौन-सा, दाएं से चौथे �ान
पर होगा?

Ans 1. 7

2. 2

3. 4
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Q.83 A और B िकसी काम को 20 िदन म� पूरा करते ह�। यिद A अकेले उस काम को 45 िदन म� पूरा कर सकता
है, तो B अकेले उसी काम का एक-ितहाई भाग िकतने िदन म� पूरा कर सकता है?

Ans 1. 36

2. 48

3. 24

4. 12

Q.84 यिद  और  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 286

2. 268

3. 258

4. 288

Q.85 A, B को एक ि�ंटर 60% की हािन पर बेचता है और B, C को वह ि�ंटर 25% के लाभ पर बेचता है। यिद
C ने ि�ंटर ₹89,569 म� खरीदा, तो A के िलए ि�ंटर की कीमत (₹ म�) िकतनी थी?

Ans 1. 1,79,140

2. 1,79,141

3. 1,79,138

4. 1,79,134

Q.86 िन�िल�खत म� से कौन-सी िविध िकसी मौजूदा MS पावरपॉइंट �ेज���टेशन को ओपन
करने का सबसे तेज़ तरीका है?

Ans 1. MS पावरपॉइंट ओपन कर�  और � ल�क �ेज��टेशन पर ��क कर�
2. फ़ाइल ए��ोरर म� .pptx फ़ाइल पर डबल-��क कर�
3. Alt + F4 शॉट�कट का उपयोग कर�
4. Ctrl + O दबाएँ

Q.87 ए�पो 2025 ओसाका (Expo 2025 Osaka) आिधका�रक तौर पर कब खुला?
Ans 1. 1 माच� 2025

2. 10 जून 2025

3. 15 मई 2025

4. 13 अ�ैल 2025

Q.88 यिद ‘A’ का अथ� ‘÷’ है, ‘B’ का अथ� ‘×’ है, ‘C’ का अथ� ‘+’ है और ‘D’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

89 D 7 B 5 C (78 A 6) C 22 = ?
Ans 1. 97

2. 74

3. 105

4. 89

Q.89 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

982 980 988 986 994 992 ?
Ans 1. 996

2. 998

3. 1002

4. 1000
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Q.90 भारत म� रा�� ीय तकनीकी व� िमशन के संबंध म� कथनो ंपर िवचार कीिजए।

1. क� � सरकार ने 2025 म� रा�� ीय तकनीकी व� िमशन (NTTM) नामक एक िमशन शु� िकया है।
2. तकनीकी व� फैशन (looks) के बजाय िविश� काय� और काय�-�दश�न के िलए बनाए व� ह�।
3. इनका उपयोग ऐसे उ�ादो ंम� िकया जाता है जो लोगो ंकी सुर�ा करने, मशीनरी को बेहतर बनाने और
�ावहा�रक सम�ाओ ंका समाधान करने म� सहायता करते ह�, जैसे कार के पाट�, िनमा�ण साम�ी,
िचिक�ा उपकरण और सुर�ा िगयर।

िदए गए कथनो ंम� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
Ans 1. केवल 2 और 3

2. केवल 1 और 2

3. केवल 2

4. 1, 2 और 3

Q.91 नवंबर 2024 म�, भारतीय अंतरा��� ीय िफ� महो�व (IFFI) म� िकसे इंिडयन िफ� पस�नािलटी ऑफ द
ईयर नािमत िकया गया?

Ans 1. आयु�ान खुराना

2. िव�ांत मैसी

3. नवाजु�ीन िस�ीकी

4. मनोज बाजपेयी

Q.92 सुधार संगठनो ंऔर उनके सं�ापको ंका िन�िल�खत म� से कौन-सा यु� सुमेिलत है?
Ans 1. �� समाज - दयानंद सर�ती

2. स� शोधक समाज - �ोितबा फुले

3. ब�जन समाज - बी.आर. अंबेडकर

4. आय� समाज - राजा राम मोहन राय

Q.93 '�ूिमंग यंग टैल�ट्स' की थीम पर क� �ि�त दो िदवसीय कॉप�रेट-अकादिमक काय��म, लीडरिशप सिमट
2024 कहाँ आयोिजत िकया गया था?

Ans 1. भारतीय �ौ�ोिगकी सं�ान, �ड़की

2. भारतीय �ौ�ोिगकी सं�ान, गुवाहाटी

3. भारतीय �ौ�ोिगकी सं�ान, कानपुर

4. भारतीय �ौ�ोिगकी सं�ान, मंुबई

Q.94 िन�िल�खत समीकरण म� दोनो ं��-िच�ो ंको िकस धना�क सं�ा �ारा �ित�ािपत िकया जाना
चािहए?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.95 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी छत, लॉन ह�।
सभी लॉन, �ाउंड ह�।
कोई �ाउंड, मैदान नही ंहै।

िन�ष�:
(I) कोई छत, मैदान नही ंहै।
(II) कुछ �ाउंड, छत ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

2. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

3. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

4. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

Q.96 फरवरी 2025 म�, भारत के िकस ब�क ने $10 िबिलयन की तीन वष�य डॉलर/�पया �ैप नीलामी की
घोषणा की है?

Ans 1. ब�क ऑफ बड़ौदा

2. भारतीय �ेट ब�क

3. ब�क ऑफ इंिडया

4. भारतीय �रजव� ब�क

Q.97 यिद सं�ा 72384596 म� ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. चार

2. तीन

3. दो

4. एक

Q.98 10 �े�णो ंका औसत 40 है। बाद म� पता चला िक एक �े�ण को 50 के �ान पर गलती से 31 पढ़ िलया
गया था। सही औसत �ात कीिजए।

Ans 1. 40.9

2. 42.9

3. 41.9

4. 44.9

Q.99 आवत� सारणी म� �ैितज पं�� �ा िन�िपत करती है?
Ans 1. वग�

2. आवत�

3. ��

4. �ॉक

Q.100 कौन-सा देश, आिथ�क िवकास, क�ाण और संधारणीयता को बढ़ावा देने के िलए 'गेलेफू माइंडफुलनेस
िसटी' िवकिसत कर रहा है?

Ans 1. �ीलंका

2. कंबोिडया

3. नेपाल

4. भूटान
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